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Olimpiada de fizică şi chimie pentru elevii din mediu rural

Etapa judeţeană 2006

Subiectul 1 F. 21 puncte

Convergenţa unei lentile este de 5 dioptrii. 

a. Calculează  distanţa focală a lentilei.

b. La ce distanţă faţă de lentilă trebuie aşezat un obiect pentru a se obţine o imagine reală situată la 25 cm de lentilă ?
c. Desenează mersul razelor de lumină prin sistem.

Subiectul 2 F. 10 puncte

Un om are un obicei ciudat. Indiferent unde s-ar afla îşi măsoară masa folosind un cântar de baie. Funcţionarea unui cântar de baie are la bază comprimarea unui resort sub acţiunea greutăţii. ştiind că valoarea masei măsurate a fost constantă în  ziua în cre a fost măsurată:

a. Precizează ce meserie are omul 

b. Explică variaţia masei omului măsurată în zilele din tabel.

	Data
	5 august 2005


	7 august 2005
	9 august 2005
	11 august 2005
	13 august 2005

	Masa
	75 kg
	0 kg
	12,5 Kg
	0 kg
	76 kg


Subiectul 3 F. 23 puncte

Ai 10 Kg de apă cu temperatura de 200​​.

a. Ce căldură Q1 trebuie să transmiţi apei pentru a o aduce la 1000 C.

b. Explică de ce căldura Q1 transmisă, nu este suficientă pentru a vaporiza toată apa.

c. Ce căldură Q2 este necesară pentru a vaporiza toată apa.

Se dau căldura specifică a apei: c = 4186 
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  şi căldura latentă de vaporizare a apei 
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]
Subiectul 4 C. 19 puncte
      Se dau ecuaţiile reacţiilor :

           ( 1)      H2O2      →   ………..(apa)   +    …………

           ( 2 )     O2       +       SO2    → .........( SVI OII )

           ( 3 )     H2SO4   +   .............   →  BaSO4    +   H2O
           ( 4 )     ……….  +   CaCO3    →  CaCl2   +  H2O  +  CO2 

a. Completează ecuaţiile reacţiilor cu formulele chimice care lipsesc din schemă şi stabileşte coeficienţii.
b. indică tipul reacţiilor  ( 1) - ( 4 )

c. precizează starea de agregare a produşilor de reacţie în stare pură, obţinuţi în reacţiile (1)- ( 4 ).
Subiectul 5 C. 17 puncte

              Saramura este o soluţie de sare de bucătărie şi apă utilizată pentru conservarea legumelor.  O gospodină prepară o soluţie de saramură din 12 g de sare de bucătărie şi 188 g apă. Se cere:


a.   concentraţia procentuală a soluţiei;

b.   masa de sare care ar trebui adăugată pentru a obţine o soluţie de concentraţie 12%;
                    c.  masa de apă care trebuie evaporată din soluţia iniţială pentru a ajunge la o concentraţie de 12%.
Subiecte elaborate de Inspectori Generali M.Ed.C.  Daniela Bogdan şi Sorin Trocaru

Notă: Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
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